

本报上海讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,有效促进企地优势互补、资源共享,充分体现对老党员的关怀和爱护,1月16日,中铁四局二公司沪通铁路站前Ⅶ标祝桥制梁场党员代表来到上海市浦东新区祝桥镇红星村看望慰问老党员,并联合上海市浦东新区祝桥镇红星村村委会开展“暖空巢送温情 企地共建聚力 携手共筑沪通铁路”企地共建活动。

企地共筑沪通铁路

制梁场党员代表了解老党员们的生活情况及困难,倾听他们讲述年轻时的激情岁月,并向其介绍制梁场当前建设进展,讲述中国中铁“开路先锋”文化和公司“家”文化,同时表示将不断加快施工进度,保质保量完成施

工任务。最后,制梁场党员代表为老党员送上米、油、果篮等慰问品。

祝桥制梁场党支部书记关瑞峰表示,将与上海市浦东新区祝桥镇红星村村委会瞄准同一目标,加强互学互鉴、联建联动、共创共享,实现党建联建工作与工程建设的深度融合,不断丰富企地共建载体,以党建共建促生产经营,形成更强工作合力。(吕奇恩)

1月13日,中铁四局建筑公司涂南车辆段项目部工会携手马鞍山太白镇派出所工会到太白镇振兴村开展春节慰问活动。

活动中,实地走访当地困难党员和五保户,为他们送去米、油等春节慰问品和慰问金,并详细了解他们的生活情况、身体健康状况及目前存在的困难和诉求,让困难群众切实感受到温暖和关怀。

近年来,建筑公司依托“我为群众办实事”活动,主动作为,践行央企担当,先后开展志愿者无偿献血、抗洪抢险、慰问福利院、关爱白血病儿童、资助特殊教育学校等社会面活动,赢得群众广泛赞誉,为企业高质量发展贡献力量。(朱清颖 卢勇龙 摄)

『三卡』构建和谐企地关系

本报马鞍山讯 “央企就是不一样,不仅给咱们修铁路,还给咱们解决困难,遇到啥事按照卡片上的联系方式打电话就行。”1月15日,马鞍山市当涂县陈家村村民陈刚开心说道。两天前,他按照“中铁四局便民亲情服务卡”上的联系方式拨通中铁四局巢马铁路二分部办公室人员电话,反映施工噪音问题,没想到立马就有了回应。

为构建和谐企地关系,与周边村民形成良性互动,赢得他们对铁路建设的支持,创造良好的施工环境。为此,该项目部特别实行“三卡”工作制,而“便民亲情服务卡”就是其中一项,另外两项内容分别是工作督办卡和民生工作责任卡。

项目部要求全线各单位结合管段实际情况,将管段内各部门分管工作、职能、权限、办事时限和关系群众日常生活的各项事宜,制成便民亲情服务卡,分发给附近村民,便于村民可以随时联系项目部的相关负责人。对于村民急需解决的重点和难点问题,制成工作督办卡,明确责任人,限时办理。对于切实关系村民生活,当前无法马上解决的村民建议,全线各单位则填写民生工作责任卡,并上报至项目部,由项目部统筹安排,制定可行的解决方案。

仅2022年全年,项目部全线共发放便民亲情服务卡3000余张,制成督办卡上百张,解决村民反映的问题百余件,营造了良好的企地关系,树立了四局企业形象。(赵雅慧)

本报金华讯 “‘送温暖’台账已在厂务公开栏进行张贴,请大家核对。”1月13日,中铁四局安装公司金义东市域轨道交通07标项目部综合办员工胡意在早点名期间向大家说道。

为了提高员工及农民工的生产工作积极性,该项目部通过驻地厂务公开栏,及时反映大家生活与工作情况,受到大家一致好评。

厂务公开栏设置“厂务公开、员工风采、光荣榜、企业文化、生活贴士”五大板块,由综合办公室负责,每周对宣传栏内容进行一次更新。在厂务公开窗口内,及时将食堂台账、个人绩效测评、群安员、青安岗考核情况等进行公开,自

厂务公开栏里的“正能量”

觉接受广大员工监督。在光荣榜窗口内,张贴优秀员工照片、员工优秀事迹等,发挥榜样的作用,形成示范效应。在员工风采栏,注重反映员工丰富的业余生活,激发广大员工的兴趣爱好和生活热情。

同时,该项目部每月通过厂务公开栏公开岗位津贴发放、员工考勤表等,让项目部各项管理工作更加公平、公正、公开。

截至目前,该项目部先后有18名工地之星、4名优秀群安员、4名优秀青安岗员、2对优秀师徒、6名优秀技术人员等登上厂务公开栏的光荣榜,传播“争当先进”正能量。(董双秋)

警企携手走访慰问困难群众



笔墨添香迎新春



1月16日,在新春佳节来临之际,中铁四局城轨分公司工会开展“写春联 迎新春 送祝福”活动。活动上,安徽名家书画院副院长程道友挥毫泼墨,书写名联佳句。一幅幅透着吉祥、写满祝福的春联,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。(郭璐 摄)

新闻点击

▲1月10日,中铁四局三公司武汉光谷项目部

收到清和里社区赠送的锦旗,感谢项目部相继参与地方文明城市创建、疫情防控支援等志愿服务活动,参加志愿者达60余人次,服务社区居民达3万余人次。(蔡华菊 王呈瑞)

▲1月12日,中铁四局市政公司安哥拉东南水厂项目部制作的短视频作品《伴一路星光灿烂,我们携手共进》,荣获纪念中建交40周年“中安缘”短视频征集活动三等奖。该作品讲述了中铁四局建设者奋战安哥

拉,中安两国人缘相亲、民心相融、情谊深厚的暖心故事。

▲1月14日,中铁四局一公司马鞍山博望区产业重塑项目部联合当地派出所开展“民工维权专项法律服务”主题活动。活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场解答咨询等方式,向农民工发放“致广大农民工朋友的一封信”、《法律援助法》宣传手册等资料,详细解答关于工资拖欠、工伤赔偿、劳动保护等相关法律问题。(贾亦真)

拉,中安两国人缘相亲、民心相融、情谊深厚的暖心故事。

▲1月14日,中铁四局一公司马鞍山博望区产业重塑项目部联合当地派出所开展“民工维权专项法律服务”主题活动。活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场解答咨询等方式,向农民工发放“致广大农民工朋友的一封信”、《法律援助法》宣传手册等资料,详细解答关于工资拖欠、工伤赔偿、劳动保护等相关法律问题。(贾亦真)

本报宿州讯 “党的基层委员会每届任期从党组织选举之日算起,上级党组织一般应提前6个月以书面形式提醒督促做好换届准备工作……”1月16日,在中铁四局一公司皖北区域项目部内,党员刘仕杰正对照桌上的党建日历,将当天的学习内容做整理记录。

为推动组织生活规范化、经常化,该项目部党支部为党员发放《党建台历》。台历设置党建语录和党建知识两个版块,党建语录选自

党建台历让党务知识“历历在目”

《党的二十大工作报告》经典论述;党建知识版块包含新《党章》解读、党风廉政工作、意识形态工作、支部标准化建设等应知应会的知识要点。支部全年的党员学习教育任务按月列出、按日分解,每天把“政治早餐”送到每位党员手边眼前,为党员政治学习精准报时。

与此同时,为了检验学习效果,该项目部

党支部还设置“每周一测”环节。将本周学习的内容列出两道考题发布在党员微信群内,让党员学得精、记得准,增强学习兴趣,激发学习动能。

“发放党建台历是为了让党组织生活更接地气,解决以往党员学习教育形式单一、内容空泛等党建工作问题。党员每天翻阅台历,使政治理论学习更主动、更规范、更扎实。”该项目部党支部书记王小超说。

(周祁煜)

岁末年初,本就是安全生产的关键期。加之,疫情防控新十条的实施,企业安全生产工作面临的叠加风险进一步增高。

安全生产事关企业的生死存亡,一丝一毫都马虎不得。从自主研发安全生产隐患排查系统,到推行每月停工一天进行安全检查;从严格落实股份公司铁腕治安全“硬十条”,到修订《安全质量环保及职业健康奖惩办法》……全局安全生产相关制度更加完善,前后台的联动更加紧密,本质安全型企业建设稳步推进。但安全生产时刻不能松懈,必须保持清醒认识,强化底线思维,不折不扣抓实安全生产各项工作。

习近平总书记强调:“要健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。”局党委、局高度重视安全生产工作,落实安全生产责任,把别人的事故当成自己的事故来对待,把过去的事故当成今天的事故来对待,把小事故当成大事故来对待,把隐患当成事故来对待,筑牢安全生产防线。

对企业,安全生产“一失万无”,这就要求我们必须以“战战兢兢、如履薄冰、如临深渊”的心态,须臾不放松、绷紧安全弦,方能“万无一失”。当前,安全生产涉及全局上千个项目,关联着十多个家庭,管控难度之大可想而知。为此,笔者认为,我们应层层压实安全生产责任,及时发现并解决好现场存在的苗头性问题,切实防范安全事故发生;应善于向技术借力,通过机械化换人、信息化减人,在用好用安全生产隐患排查系统的基础上,着力构建安全生产“智慧监管”模式,增强后台管控水平,将安全隐患筛查网络织密织细,切实做到“漏洞一个不放、盲点一个不丢、隐患一个不留”。

后台有力,更需前台自觉。全局各项目应进一步提升安全生产意识,严格贯彻局党委、局“三个一切”理念,层层落实安全生产责任制,严格执行每月停工一天,由项目经理带队进行安全生产检查的要求,认认真真、仔仔细细进行“自检”;应抓住关键群体,用扎扎实实的教育、入脑入心的培训,提升农民工队伍对安全生产的认知,变“要我安全”为“我要安全”“人人安全”。

安全生产永远在路上。只有全局上下一心、常抓不懈、久久为功,牢牢守住安全生产红线,才能为企业高质量发展、员工群众幸福生活提供有力保障。

创建文明城市 共建静音工地

本报武汉讯 1月14日,中铁四局五公司武汉地铁12号线(江北段)项目部党支部、武汉市硚口区城市管理综合执法大队党支部、兴华社区党委联合开展“创建文明城市 共建静音工地”党建联创活动。

三方党支部就确保工程正常推进的同时,如何减少噪音干扰做了深入探讨。要常态化落实夜间巡查执法,重点整治建设工地夜间噪声扰民问题,为市民营造安静、舒适、宜居的生活环境。

下一步,项目部将充分发挥党员降噪工作室作用,建立文明施工现场责任制,落实党支部管理和现场监管职责,确保扬尘降噪取得实效。(美好 解晓腊)

安全之弦应绷得紧而又紧

今日论语

刘为洋